

吴洪刚、仇庆国参加第八代表团讨论

本报讯(记者 严曼曼)1月4日下午,区委常委、经济开发区党委书记吴洪刚、区人大常委会副主任仇庆国到区十七届人民代表大会第二次会议第八代表团讨论,与汪口、林集、白马湖农场的人大代表共同审议人大常委会工作报告、区人民法院工作报告、区人民检察院工作报告。

案件15408件、审结案件12526件、结案率81.62%,检察院报告中全年批准逮捕各类刑事犯罪155件192人,提起公诉641件876人等数据可以感受到两个部门为维护社会稳定做出的辛勤努力,对他们的付出点赞。希望这两个部门加大宣传力度,对政府工作人员和企业法人进行法律知识培训;在基层建立流动法庭,保证基层群众的受到更好的法治服务。

努力破解司法难题,适应司法改革新形势,打造了一支过硬队伍,维护全区群众的公平正义。区人民法院全面加强法律监督,强化队伍建设,提升了检察公信力。仇庆国说,随着公民法律意识的增强,对“两院”的工作提出了更高的要求。他希望“两院”在新的一年里要积极回应公民诉求,提升处理案件质量和速度,维护公平正义,推动公开公正、阳光司法,推进司法的法制建设。仇庆国表示,区人大常委会将进一步加强对基层人大代表的培训教育,提升人大代表队伍素质,代表们也要加强自身学习,真正发挥职权,履行好人民代表为人民的使命。

昨天下午,在区第十七届人大常委会第二次会议第十代表团会议室,区人大代表、博里镇党委书记、镇长瞿洪波在接受记者采访时表示,《政府工作报告》科学总结了2017年工作,创新发展理念,明确了2018年工作思路和目标。这是一个创新引领,开放崛起,求真务实,振奋人心的报告,吹响了推进2018年经济社会发展各项工作的冲锋号。

厚植发展优势 跻身第一方阵

本报记者 杨文龙

瞿洪波提出博里今年经济发展的主要指标初步安排为:工业企业指标增幅30%;财政上划数2300万元,招商引资到位资金1.5亿元;新增工业列统企业3户。具体工作举措为“五抓五突破”:一是狠抓项目招引,在招商成效上实现新的突破。一方面以同学情、战友情、老乡情、朋友情和故乡情等五情招商为重点,实施“凤还巢”工程。另一方面依托翔宇集团连续10多年扶持博里农民画的独特优势,把文化优势变成发展优势,主攻温州招商商。全年确保新引进亿元项目2个,5000万元项目3个、1000万元项目4个。



出席区十七届人大二次会议的代表冒雪赶往会场。李峰摄

(紧接B1版)从这一角度而言,围绕实现“两大目标”、紧扣落实“两聚一高”科学描绘新蓝图,理性确立新目标,明晰新路径,事关淮安新征程上的新作为。《报告》提出,今年全区经济社会发展主要预期目标是:规模以上固定资产投资、工业投资分别增长10%和11%左右,一般公共预算收入增长10%左右,社会消费品零售总额增长11%左右,城乡居民人均可支配收入分别增长8%和8.5%左右。

合实力全市走前列,这些目标要求,既与近年来经济发展水平相适应,又契合当前区情实际,既不消极保守,又不轻率冒进,既关注经济发展,更重视民生福祉,体现了稳中求进的工作基调,彰显了发展为民的真挚情怀。每年的民生实事工程,代表们都格外关注。“细心研读《报告》会发现,今年对民生实事的部署用词简明扼要,但每件实事的体量都较大。”赵素华、张顺林、王冰等代表说,“无论是建设省道公路干线,还是棚户区改造、提升公共卫生事业建设水平……件件实事,关乎百姓出行、教育、医疗、就业等多方需求。”代表们认为,人民政府时刻牵挂人民冷暖,民生实事项目让老百姓有了实实在在的获得感,也让大家对今年十件实事项目充满了新期待。

元、入库税收11.9亿元。《报告》同时就推进农业农村现代化、聚力项目建设、丰富城市内涵等领域的工作拿出了具体措施、提供了现实路径。《报告》指出,要引导培育企业向“专精特新”方向升级发展,打造更多细分行业“小巨人”、产品“单打冠军”,提升发展质效,加快新型工业化步伐。对此,来自区经信委的邵冰代表表示,全区工业发展方向已经明确,“作为服务工业发展部门,下一步就是要围绕目标真抓实干,会议结束后,我们将进一步优化招商引资考核方案,包括对今年招商引资合同的精细化,在服务全区所有企业的同时,更加关注重点企业。”

代表访谈

让爱温暖孩子 ——访区人大代表、季桥幼儿园园长戴萌

“开工建设楚州中学新校区等6个项目,加快红军小学南、北校区和车桥中心小学新校区等项目进度,实施33个义务教育改薄项目,创成4所省级优质园、6所教育现代化学校……”谈起今年区政府工作报告中关于发展教育事业的表述,区人大代表、季桥幼儿园园长戴萌很激动。她告诉记者,她佩服区长的报告,令人鼓舞和振奋。作为一名幼教工作者,搞好幼儿教育,让爱温暖每个孩子是我的天职。

倾情扶贫 履职为民 ——访区人大代表、淮安市中瀚天赐养老有限公司董事长张正雨

“区人大常委会的工作报告结构严谨,一气呵成,总结2017年的工作概括全面,实事求是。过去的一年里,区人大常委会坚持党的领导,围绕区委的决策,认真履职,积极反映人民群众的呼声,工作成效显著,圆满地履行了国家权力机关的职能。报告规划2018年的工作紧紧把握党的十九大精神,切合实际,目标明确,鼓舞人心。”1月4日下午,参加区十七届人大二次会议的区人大代表、中瀚公司总经理张正雨对区人大常委会工作报告作了这样点评。

创新合成管控平台提升行业场所动态管控水平 ——我区政法系统特色亮点工作回眸·公安篇

去年,区公安分局立足“警务实战化、实战效能化、效能最大化”思路,结合本地治安实际和警务运行状况,以理念转变为先导,以机制创新为动力,以科技应用为引擎,以能力提升为保障,搭建了集视频监控、图像分析、预警防范、即时通讯等各项技术于一体的动态场所行业管控平台,将“大数据”应用于场所管控,提升了动态管控、主动打防能力,取得了显著成效。截止2017年11月份,全区实名登记明显提高,重点人员预警总量42403条,较2016年同期上升23.8%,管控抓获违法犯罪嫌疑人员246人,破获各类案件123起,比去年同期分别上升16.6%、8.8%,基层基础工作得到进一步夯实,源头信息采集量质同升。

部门分工明确、各司其职,紧紧围绕平台开展指挥部署、管理防控工作。指挥督查岗督导场所行业信息收集,视频安装和派出所检查等工作,监测合成管控运行质效。数据管理岗管理场所行业以及其他源头数据,对有功或违法场所行业进行积分。信息研判岗对平台预警信息进行研判,与处置单位保持互动交流,核查工作反馈情况。视频应用岗巡视场所行业视频监控,主动预防、侦破案件,为场所行业提供身份核查服务。查证处置行动队负责“两抢一盗”、诈骗、涉毒、涉恐、涉稳等重点人员的专门查证处置工作。完善流程机制,依托场所行业合成管控平台,组织业务警种和派出所参与,制定了合成管控工作规范和流程,各警种